

“红色物业”规范提升了,物业服务收费“透明”了……

我市物业领域“双整治”在行动

咸宁日报全媒体记者 贺春音 通讯员 李俊 寿国子

“划线后,车停在车位里。没有乱停乱放,小区看着美多了。”7月19日,住在咸安金桂路水榭花都小区的张女士,为我市在城区住宅小区全面规划停车位的工作点赞。

“从4月底至今,城区新划停车位的小区有16个,新划出1000多个停车位。市城区778个小区做到‘应划尽划、能划尽划’,今年将划6000个停车位,增设停车位,规范居民停车,解决停车难题。”市住建局相关负责人说。

这是我市在“红色物业”规范提升突出问题专项治理行动中的具体举措之一。

据了解,近段时间以来,市住建局根据市委市政府关于持续推进“红色物业”规范提升专项行动、市纪委《关于做好专项整治群众身边腐败和作风问题的提示》工作要求,持续开展全市“红色物业”规范提升突出问题专项治理、物业服务收费信息公开专项整治工作,并取得一定成效。

“红色物业”规范提升了

4月30日,市住建局向全市住建系统下发《关于开展全市“红色物业”规范提升突出问题

专项治理行动的通知》,要求各(市、区)住建局组建工作专班,重点对小区“两委”运转、物业服务企业规范经营、环境秩序管理、设施设备维护、解决历史遗留问题等五个方面情况进行逐项排查,建立问题清单,明确整改举措和整改期限。各地要结合实际情况,坚持问题导向,工作专班按照“排查存量、整治减量”的要求,“一区一策”推进问题整改。

记者了解到,《通知》整治内容非常全面,其中“环境秩序管理”第五项是有关小区停车的事项,有“是否建立小区机动车管理制度;是否规范划定机动车停车位、是否规范设置非机动车停放标识牌;地下车库、车位是否落实‘租售并举’举措并全面规范开放”等内容。

咸宁航天花园在此次的整治活动中,通过划定停车线增加车位220个。“划线后,小区居民自觉把车停到线内,小区停车规范、有序了。少了副磨、擦碰,邻里之间更和谐。”小区业委会主任杨琴说。

自整治活动开展以来,市住建局成立工作小组,对市城区323个专管型小区进行检查。

截至7月23日,已检查40%的小区,发现问题556个,其中“两委”运转问题52个,占比9.4%;经营不规范问题89个,占比16%;环境秩序管理问题213个,占比38.3%;设施设备维护不到位120个,占比21.6%;历史遗留问题82个,占比14.7%。

检查数据表明,环境秩序管理问题最多。对于所有检查整治的小区,市住建局以“三个一”(一张问题清单、一份整改方案、一名督办责任人),逐个小区抓好督办整改。在规定期限内问题整改不彻底、不达标的物业公司,住建部门将其纳入行业诚信系统,列入黑名单,并予以全媒体曝光,情节严重的将提请小区“两委”,予以清退。

物业服务收费“透明”了

“本年来车车辆停车费收入6782.5元,本年来车车辆停车费支出16375.54,防疫物资及耗品购置费1973.14元,公共用电费4714.61元,公共用水费3633.43元……”

7月24日下午,水榭花都业主张女士站在“水榭花都小区物业服务收费公示栏”前,边看

边读着里面的内容。公示栏最近公示了该小区2022年1—6月公共区域费用收支情况。“我们业主想知道的信息,大部分都公示了。感觉停车费支出有点大,哪天去物业问问。”张女士对记者说。

今年5月16日,市住建局向全市各物业服务企业下发了《关于开展物业服务收费信息公开专项整治工作的通知》,要求规范物业服务收费信息公开和公共收益使用管理。

据了解,物业服务收费公示的内容包括物业服务企业名称、服务合同期限、物业服务等级(执行政府指导价文件号)、物业服务内容、物业服务收费标准、物业计费方式、汽车停放费、车位租金、公共能耗费(公共水电费、电梯运行电费)、装修垃圾清运费、公共收益、物业服务电话等。

通知要求,物业服务企业应当按照物业服务合同约定的服务等级公示相对应的服务内容,与质量要求,将服务标准和服务承诺进行细化、量化,便于业主的监督。物业服务企业向业主提供物业服务合同约定以外服务项目,其收费也应实行明码标价并向全体业主公示,同时加以说明。

通知还要求,物业服务企业应当将公共收益单独列账、独立核算,主动接受业主、业委会、业主委员会、物业管理委员会、街道办事处(镇政府)和居(村)民委员会的监督。不得侵占、挪用公共收益,不得擅自利用业主共有部位开展经营活动等。公共收益的使用要征得相应业主的同意,主要用于本小区内共用部位、共用设施设备的维修保养、更新和改造等。

据介绍,针对物业服务收费信息公开专项整治,市住建局组建了三个工作小组,对市本级以及各县(市、区)实行分片包保,按照“问题清单”“任务清单”“效果清单”“风险提示清单”的“四个清单”工作要求,多措并举开展拉网式检查。截至目前,发现问题249个,其中物业服务收费信息公开不全问题223个,占比89.5%;小区公共收益未公示或公示不全问题26个,占比10.5%。共下达整改督办函53份。

“按照‘以案促改、促建、促治’的原则,举一反三,剖析根源,完善信用管理、信用等级评价监管措施和长效监管机制,将‘双整治’作为一项长期性、基础性工作抓紧抓实,不断巩固整治工作成效。”市住建局相关负责人说。

咸宁城区购房补贴实施细则

“一窗式”、“一站式”服务。

(一)申请

购房人在完成新建商品房买卖合同网签、备案手续,并取得全额购房发票后,凭以下资料申请购房补贴:

1.《咸宁城区购房补贴申请表》;

2.申请购房补贴一般政策的:需提供购房人身份证、银行卡、全额购房销售发票、经备案的商品房买卖合同。共同购房的,由共同购房人共同申请,并指定其中1人名下账户作为购房补贴收款账户;

3.申请多孩购房补贴政策的:除提供申请购房补贴一般政策的相关手续外,还需提供购房人户口簿、结婚证、二孩(三孩)出生医学证明;

4.申请购房补贴人才政策的:除提供申请购房补贴一般政策的相关手续外,还需提供购房人户口簿、学历证书及教育部学历证书电子注册备案表、职称证书、技术等级证书,两年内在咸首次就业登记证明、社会保险缴纳证明或两年内在咸首次创业的营业执照。

(二)办理

1.受理。市民之家购房补贴窗口工作人员受理申请,录入相关信息,扫描相关资料,根据审核情况签署受理意见。

2.审核。市住建局审核商品房买卖合同网签、备案时间,申请购房补贴房源是否存在退回

网签合同和撤销备案的情形等;市税务局审核申请购房补贴房源是否全额开具购房发票,确认征税率级(市本级、高新区、咸安区);市人社局审核购房补贴申请人的职称证书、技术等级证书、就业登记证明、社会保险缴纳证明是否真实有效;市教育局审核购房补贴申请人的学历证书是否真实有效;市市场监管局审核购房补贴申请人的营业执照是否真实有效。各相关审核部门根据申请人提交的资料,在5个工作日内完成对应资料的审查并在审核栏签章。

3.审批。市住建局根据各相关部门的审核意见,在5个工作日内完成审批,审批结果通过电话方式告知申请人。

(三)发放

审批完成后市住建局在10个工作日内,将购房补贴资金拨付至购房人银行账户。

四、资金来源

购房补贴资金由市级财政先行统筹支付,按现行市区财政体制分级负担(房源在咸宁高新区范围内的,由咸宁高新区财政全额负担;房源在咸宁主城区范围内的,由市级财政负担60%,咸安区财政负担40%;房源在咸宁主城区及咸宁高新区以外的,由咸安区全额负担),纳入市、区财政体制结算。

五、其他事项

(一)在购房补贴发放后,需注销或变更商品房买卖合同的,应先退回购房补贴,再申请

办理注销或变更手续。

(二)已领取购房补贴的商品住房,办理不动产登记之日未两年内进行产权转让的,应当先行退回购房补贴。

(三)市财政局不定期对购房补贴资金发放情况进行专项检查;市审计局按规定对购房补贴资金发放情况进行专项审计。

(四)严禁通过采取退回网签合同、撤销(注销)合同备案等手段套取购房补贴。申请人弄虚作假骗取购房补贴、重复领取购房补贴的,追缴已经领取的购房补贴,并将相关情况纳入个人信用记录,构成犯罪的,依法追究法律责任。房地产开发企业配合申请人弄虚作假骗取购房补贴的,依法追究企业责任,并纳入企业信用记录,构成犯罪的,依法追究法律责任。相关部门工作人员不按照规定履行职责,依法追究行政责任,构成犯罪的,依法追究法律责任。

(五)不符合购房补贴政策的房源,开发企业应当在销售前明确告知购房业主,收取定金前应与购房业主签订购房不享受补贴告知书。开发企业应当协助、指导购房业主填写购房补贴申请表和准备相应申请材料。

(六)申请购房补贴的房屋面积以本购房补贴期限内网签的商品房买卖合同约定的单套户型面积为准,不因不动产登记面积的变化而变化。

(七)受理购房补贴申请的截止日期为2023年12月21日,逾期视为自动放弃申请购房补贴,不再受理。

(八)本实施细则自发布之日起施行,由咸宁市住房和城乡建设局负责解释。

反诈拒赌你我同行 争创文明和谐咸宁

为切实提高人民群众防范电信网络诈骗意识,助力创建文明和谐咸宁,中国人民银行咸宁市中心支行坚持“金融为民”的宗旨,汇总国家反诈中心、各银行机构、互联网络等发布的相关反诈案例素材,编写反诈温馨提示,引导普通老百姓正确认识和防范网络诈骗风险,牢牢守护人民群众的“钱袋子”安全。

案例一:充值折扣诈骗 李先生收到陌生人的好友申请,对方自称是李先生的一位朋友介绍的,李先生虽心存疑虑,但还是通过了对方的好友申请。之后,对方自称可以提供加油卡充值服务,春节期间实付91元即可获得价值100元的加油卡。为了保险起见,李先生联系自己的朋友询问是否认识此人,朋友说好像有点印象,李先生便放松了警惕。随后,对方将他拉入了一个“充值折扣群”,群成员经常交流充值、折扣等内容。李先生先试着充值了少量金额,第二天充值金额就到账了。一见如此,李先生便完全放下下心来。之后,他想赚笔大的,便一次性转账5万元,可是第二天他在群里问充值情况时,却发现群里只剩下自己。李先生查询加油卡余额发现并没有金额到账,这才意识到自己被骗了。

防范提醒:陌生人添加微信,一定要确认好对方的真实身份。当对方谈到钱财时,要提高防范意识,莫贪小便宜。

案例二:针对财务人员诈骗 某公司会计小张接到一个自称是某银行工作人员的电话,称因银行需对其公司账户进行年检,需要公司提供一些资料,要求加小张QQ。小张加了该工作人员的QQ后看到其昵称为“某银行X支行小黄”。随后,小张被拉入一个名为“XXXX有限公司”的QQ群。群里除了银行工作人员外,还有公司的两位老板“王总”和“李总”,两位老板的头像和名字都与现实中的老板相同。小张进群后,“王总”要求其配合银行做好年检工作。之后,“李总”又在群里发消息,说有个项目已经准备好,要求小张马上将30万元的项目款转到指定账户。小张头脑一蒙,就按“李总”指令操作了转账。没过多久,小张忽然想到两位老板从来没有通过QQ下达过工作指示,于是赶忙向其本人核实,才发现被骗了。

防范提醒:年末将至,诈骗分子有可能在“年检”“年审”等事件上做文章。若接到涉及银行账户年检等问题的QQ讯息、电话或短信,不要轻信,应及时与开户银行官方客服电话核实确认。企业应严格执行相关财务管理制度要求,对QQ(群)、微信(群)等要求的转账汇款,必须经过企业老板当面或电话核实确认。

案例三:家长QQ群诈骗 寒假期间,部分诈骗分子潜入家长QQ群,冒充老师收取各种费用,典

型作案手法如下:骗子分子A、B、C通过QQ搜索关键词“班级群”,申请并加入群聊,由于家长学生众多,老师可能不会一一核实,使得诈骗分子成功潜入家长群。在获取班主任的头像、昵称、群备注等信息后,A趁其上课无法查看手机等时段,伪装成“班主任”,而B和C则将头像和昵称替换为群内的两位家长。随后,A发起“寒假补课费”的群收款,B和C立刻予以回应。有了前面“家长”缴费的示范,家长们卸下防备,纷纷进行转账缴费,直到真正的班主任发觉时,骗局才会被拆穿。

防范提醒:此类骗局针对学生寒假补课、购买学习资料等场景,加上不法分子之间的“团伙互动”,提高了迷惑程度。家长在班级群里收到“交费转账”等通知时,牢记先与老师本人、学校核实,不要急于转账汇款!

案例四:新冠特效药诈骗 回家过年的刘先生接到一个陌生电话,对方自称是当地防控中心的工作人员,声称刘先生的健康码和检测报告上有异常,可能感染了新冠肺炎,不过还在潜伏期,情况不算太严重。对方接着说现在有一款特效药,5000元三个疗程,每天坚持服用就会恢复健康。由于回家路上途经风险地区,刘先生非常害怕,立马向对方提供的账号转账,然而迟迟没有收到接受治疗的通知,这时刘先生才反应过来自己被骗了。

防范提醒:防疫工作人员不会直接推销产品、擅自收取费用,不要轻信陌生电话!

案例五:抢红包诈骗 春节前夕,微信朋友圈和群里再现一条诱人信息:“春运补贴领取通知,我已领到XX元...”点开这条微信链接后,是一个显示有“春运补贴领取通知”字样的红包页面,正中是一个大大的“抢”字。点击“抢”字后,进入显示抽中红包的页面,但还需要分享到微信群或者朋友圈才能领取。不过当用户按要求分享后,界面却提示“分享失败”,但这条信息实际上已经分享成功,你的个人信息可能也已经泄露。

防范提醒:对类似上述来源不明的中奖、拆抢红包等相关信息,只要记住“别点别转”这四个字,即可避免上当受骗。

案例六:积分兑换诈骗 秦先生收到一条积分兑换短信,内容如下:“尊敬的用户您好:您的话费积分3160即将过期,请手机登录XX网址激活领取

现金礼包。”见到短信是由自己手机号对应的运营商的号码发送的,且网址与真实网址近似,秦先生并没有过多怀疑,点击链接后进入一个标题为“掌上营业厅”的页面,要求填写姓名、身份证号、信用卡卡号、交易密码、预留手机和卡背后三位等信息。秦先生按照要求填写了相关信息并提交后,又进入了一个标题为“信用卡提额专用”的页面,继续填写信息后被要求下载一个“安全控件”。秦先生提交信息并下载软件后,页面进入了一直等待的状态。不久后,秦先生收到多笔消费短信,提示自己的信用卡被累计消费了7000余元。

防范提醒:由于有伪基站技术的存在,即便是自己熟悉的客服号码发来的短信,也不能轻易相信。特别是当短信中有网址链接时,一定要谨慎点开。最好是向服务商的官方客服渠道核实之后再查看!

案例七:票务诈骗 春节前夕,张先生查遍各大订票网站均未订到心仪的机票,最后通过搜索引擎找到一个小程序,上面刚好有售一班时间比较合适的机票,且价格低廉,但库存紧张。张先生觉得自己捡了大便宜,赶忙预订付款。但付款成功后,页面显示“出票失败”,并建议购买更高等级舱位。张先生见更高等级舱位售价仍低于市场价,便再次付款。但付款成功后依然显示“出票失败”。这时张先生察觉到不对,想要退款,却发现没有退款通道,这才意识到自己被骗。

防范提醒:请务必通过正规渠道购买车(机)票,不要轻易点击、扫描任何来历不明的网址链接、二维码,防止手机中毒,银行账户被盗!

案例八:冒充客服诈骗 过年期间,蒋女士接到一个陌生电话,对方自称是XX购物平台的售后服务人员,称蒋女士之前在平台上购买的商品没有达到国家检测标准,现将以平台的三倍价格退还金额到蒋女士账户。由于春节前在网上置办了部分年货,蒋女士信以为真。在对方的诱导下,将自己的银行卡号、短信验证码等信息告知对方,直到蒋女士银行卡内的钱被转完后,蒋女士才意识到自己被骗,共计损失4万余元。

防范提醒:电商平台退款通常是原路退还购物者的银行账户或支付账户,无需购物者在其他软件中进行操作,更不会要求购物者通过扫码、点击链接、提供银行卡密码、短信验证码等方式进行退款!

农行咸安支行防电诈宣传进乡村



7月11日上午,咸安支行组织宣传小分队深入咸安区簪潭村开展防范电信诈骗主题宣传活动。活动现场通过发放反诈宣传册、案例讲解等方式,用通俗易懂的语言,以朴实的“乡音”,向村民群众详细介绍电信网络诈骗分子的惯用手法、作案方式,重点就网络理财贷款、刷单返利、“杀猪盘”骗局、养老金提取、冒充熟人或领导转账等常见电信诈骗方式进行详细讲解,帮助村民快速识别虚假信息,增强防范意识,远离电信诈骗。特别提醒对反诈意识相对薄弱的老年群体,如遇到可疑情况,要多与亲属、朋友进行沟通或拨打电话报警。并现场引导村民加入反诈宣传微信群、注册安装国家反诈中心App,进一步增强了防骗意识,提高了防骗能力。

7月22日—7月26日,通过微信扫码活动二维码,参与“反诈拒赌 安全支付”有奖知识问答活动,随机抽取10题,全部答对者参与抽取1—5元红包,经系统审核后直接发放至中奖者微信钱包内。每个微信号可多次答题,但每天限制抽奖一次。(当日奖金总额和中奖人数锁定,先到先得)

活动由人民银行咸宁市中心支行联合辖内13家银行机构开展。

